

49家名店拿出百余种八宝饭、松糕、糖年糕大比拼

本帮过年三宝 传统口味完胜

糯米既要颗粒分明,又要油亮软糯;豆沙要光亮乌黑,细腻甜蜜;猪油要纯正新鲜,自家熬制的最好……一碗八宝饭要做到优秀,学问可不少。临近新春佳节,被称为“过年三宝”的八宝饭、松糕和糖年糕进入消费旺季。在上海市餐饮烹饪行业协会的组织下,沪上49家餐饮名店拿出103个品种,其中八宝饭63个、松糕27个、糖年糕13个,参与评优活动,评出一系列的金牌产品和特色产品。

拿起放大镜对着八宝饭、松糕、糖年糕一个个照过来,再捻起一小块细细品尝,昨天下午,三位评委坐在桌前,对百余个品种一一品尝,从

口味、用料、外形等三个方面,进行盲选打分。

国家级技师沈国华曾在沈大成工作40多年,是上海糕点界公认的宿将。他告诉记者,米、油、糖、馅是评价一碗八宝饭的几个指标。“首先米的品质要好,看的就是师傅选料的功力,比方说圆糯就要比长糯的口感更糯。其次要看蒸的手法,颗粒要有透明度,既要有糯性又颗粒分明,用筷子就能夹开。糖分渗透度也要相差无几,里外甜度均匀。”用放大镜看完了米粒,接着就要说猪油。他说,店家如果能使用自己熬制的猪油,则可以称作上品。在馅料方面,以传统的豆沙为例,最主要的就

是细腻程度。“好的馅料都要花时间来炒,把豆沙炒到光亮乌黑,质量就很好了。”此外,米、油、糖的比例也很有讲究,如何平衡口味和健康,需要点心师不断琢磨。

同样参与此次评优的还有松糕和糖年糕,这两个品种的关键则在于米的配比。“一般来说,松糕的配比是糯米和粳米六四开,糖年糕则是糯米和粳米七三开,但这个比例不固定,要看师傅对米的性质是否了解,通过对吃口、糯性的判断,来具体调整。”

记者看到,103个申报品种中还有不少今年新推出的创新口味,如八宝饭就有奶油、双色桃胶、蜜汁

火方、梅菜扣肉、蟹肉粉松、鲍鱼仔排、咸蛋黄肉松等,就连清真一心斋都带来用植物奶油代替猪油的清真八宝饭。但结果公布后,这些创新品种大多落选了“金牌产品”。对此,评委们表示,创新虽然可贵,传统特色还是不能丢,特别是一味地把名贵食材用在传统小吃上,并不能加分。而一些“微创新”的品种却受到好评。例如新雅粤菜馆的桂花糖年糕除了撒在表面的桂花,还在面粉里加入了桂花水,入口香味浓郁。王宝和的松糕则是多加了一把赤豆,自然染上的一层红色在白色松糕中脱颖而出,口感也更加丰富。

最后,结合评委打分和2017年

销售额,上海市餐饮烹饪行业协会评定了八宝饭、松糕和糖年糕的金牌产品和特色产品,这一称号的有效期为三年:

新雅粤菜馆、沈大成、绿杨邨、大富贵、美新点心店、杏花楼、一心斋、小南国、和丰美食楼、恒悦餐饮等制作的八宝饭获得“金牌产品”称号。

五芳斋、功德林、杏花楼、沈大成、王家沙、王宝和、大富贵、虹口糕团食品厂、崇明旅游服务培训中心等的松糕获得“金牌产品”称号。

绍兴饭店、新雅粤菜馆、老半斋酒楼、沈大成、王家沙、虹口糕团食品厂的糖年糕获得“金牌产品”称号。 本报记者 张钰芸

新民随笔

别让肥水流了「外」人田

关尹

眼瞅着快过年了,旅游马上要成为一大热点。现在流行这样一句话:这年头,没钱的都去国外了,有钱的才整国内游。

不信请看最近的这则新闻:一段三亚“第一市场”周边数十家海鲜加工店联合呼吁抵制“拉客”“宰客”的视频,在网上热传。商户们打出这些横幅,是因为一些店铺违规经营,给市场带来了负面影响。

到了冬天,正常而言,有两种景点最吸引游客去:要么往热的地方跑,去避寒,比如海南三亚;要么往冷的地方跑,去看雪,比如东北雪乡。可偏偏这一南一北两大热门地,却是宰人宰得最凶之处。

关于“雪乡”,在很多人的口碑中,都快成“血乡”了。为啥?去了就叫你大出血!花几百上千块一晚,只能睡大通铺,预订好了也不算数,一盘炒肉卖288元,一小杯红糖水卖15元。嫌贵?你爱住不住,爱吃不吃!

所以,一种戏说就这么出来了——有钱人才敢去东北雪乡,穷人只敢去日本的北海道。

不由得想起去年年底一度引起轰动的云南导游事件。是的,又是云南导游,因为嫌游客消费低,怒骂“骗吃骗喝臭狗屎”,还将他们赶下车,好不嚣张。这也是为什么出境游越来越热,国内游反而越来越冷的主因。有报道说,春节期间东南亚海岛游最为热门,还有数据显示春节出境游火爆,产品报价平均上涨37.8%。

难道三亚不美吗?雪乡不美吗?云南不美吗?其实,美景依旧在,只是有些人心变得险恶而丑陋。长此以往,真的肥水都要流“外”人田了。

三亚的部分海鲜加工店为什么要自己联合呼吁抵制宰客?在市场经济中,有一种叫“劣币驱逐良币”,一两家商户的黑心,有可能殃及整个三亚的旅游招牌,尤其在当下的网络时代,更容易形成传播舆论。

“一荣俱荣、一损俱损”并不是一句空话。用通俗的语言来说,就是“一颗老鼠屎,能坏一锅汤”。

回过头来说,为何是商户们自己来呼吁,相关的政府管理部门呢?为何像三亚、雪乡、云南这种地方,频频出现宰客新闻?某种程度上,反映出的是管理部门的懒惰失职,以及目光短浅的利益作祟吧?



糕人 热腾腾 喜洋洋

昨日,金山嘴渔村老街一家店铺内刚出炉的方糕热气腾腾,为寒冷的冬天增添了暖意。上海过年有吃糕的习俗,寓意着年年高。 本报记者 陶磊 摄

“暖心集市”直供社区 “高大上”的南京西路也能买到平价菜

本报讯(记者 张钰芸)尽管气温低至零下2摄氏度,但丰盛里商业广场上却挤满购物的市民。2元一斤的青菜,3元一斤的菠菜、塌棵菜和生菜,还有比市场价便宜20%左右的南北干货、禽蛋、水产等300余个农特产品,为周边“买菜难”的居民带来年货。今天上午,“2018静安迎春社区直供暖心集市”在南京西路举办,今后不但将增加社区直供服务点的频次,还将协调引入智慧微菜场,让远离超市、菜场的小区居民也能买得方便。

“比菜场里便宜很多了!”家住南京西路的钱女士拎着大包小包,正在购买鱼丸,袋子里则装满了青菜、虾仁、食用油等各色农副产品,她告诉记者,平时买菜都要骑着电瓶车跑到大沽路或者是山海关路,这两天天气冷、菜价涨,没想到有

“暖心集市”送菜上门。“小菜场里的青菜卖4元一斤,菠菜要5.5元一斤,这里确实便宜。”

敏航农业经理周建敏告诉记者,平时合作社进社区,直供蔬菜的价格就比市场价低20%到30%,最近一周低温雨雪天气导致菜价上涨,但他们仍坚持原价进社区,相当于便宜了40%。“这些蔬菜都是前一晚采摘的,露天菜地里的雪还没有化。”

此外还有西郊国际带来的南北干货,来自崇明的大米、糕团,上海制皂带来的出口檀香皂、水果甘油皂,第六粮油带来的食用油,泰康食品带来的中西糕点等。

今天起,社区直供服务将开始巡回,活动期间相关产品低于市场价10%以上,对困难群体折上折,并提供免费送货上门服务。

明晚月全食震撼登场

申城或能看到“红月亮”

天文台科学传播室高级主管汤海明说。

那为什么会是“红月亮”呢?汤海明介绍,尽管发生月全食的时候月球完全进入了地球的本影之中,理论上不应该有任何太阳的光线会照射到月球之上。但由于地球有

大气,偏蓝的短波长光会被散射,而偏深红的长波长光会经大气的折射照射到月球表面。因此,月亮会被“染成”暗红色。

此外,由于今天月球刚刚经过近地点,此次月食的另一个看点是月球离地球很近,会使其看起来更

大。申城市民需要选择一个东边没有遮挡、光污染较少的地方,有肉眼直接观测即可。即使不借助任何观测设备,月全食阶段的“红月亮”也会让人留下深刻印象。此时,双筒望远镜、简单的天文望远镜等观测设备,也能派上用场。但要提醒大家的是,偏食阶段的月光也很刺眼,不能长时间通过望远镜来观测月亮。摄影爱好者可以把单反相机接在望远镜上,再利用一下赤道仪。

本报讯(见习记者 郗阳)农历狗年即将来临,“天狗食月”的好戏也将在明天震撼登场。只要天气晴朗,沪上市民有望欣赏到一轮“红月亮”高挂夜空的美妙场景。

明天,在上海可以看到月全食的完整过程。“如果明天天气良好,月球将在17点15分从东方升起,月全食开始时月球的高度已经达到42度。下一次申城能看到如此条件的月全食恐怕要等到2025年甚至2029年。”上海

申城发布空气重污染蓝色预警 空气污染将持续数天

本报讯(记者 郭剑烽)受冷空气输送影响,本市昨晚起空气质量逐渐变差,有轻度到中度霾。市空气重污染应急工作组办公室决定,本市自今天7时起启动空气重污染蓝色预警,启动IV级响应措施。预计此次空气污染将持续数天,请市民关注空气质量实时发布。

相关部门提醒提醒儿童、老年人和心脏病、肺病及其他慢性病患者尽量停留在室内,暂停户外活动;一般人群减少户外活动,尽量减少开窗通风时间。室外作业人员采取必要的防护措施。同时,暂停重大群众性户外体育赛事。

市、区两级政府还将实施一些强制性措施减少污染排放,提高道路保洁频次,尽可能减少地面起尘,停止工程渣土、建筑垃圾运输、散装建筑材料车辆上路行驶等。

传承酒文化 回收老酒

活动时间:2018年1月30日-2月6日早8:00-18:00

收购:1953-2017年茅台酒, 五粮液及2000年以前的十七大名酒、洋酒等等

全品相,不跑酒

诚信经营 免费上门服务

年份	价格	年份	价格
2017-2010年茅台	1400-3100元/瓶	1989-1986年茅台	17200-20000元/瓶
2009-2001年茅台	3200-5800元/瓶	1985-1980年茅台	20000-30000元/瓶
2000-1996年茅台	6000-8800元/瓶	1979-1970年茅台	3万-8万/瓶
1995-1990年茅台	10600-17200元/瓶	1969-1950年茅台	价格面议
同仁堂骨酒	80年同仁堂安宫牛黄丸5000元/丸	90年以前老阿胶	2600元/斤

分会场地址:上海市黄浦区九江路619号中福大酒店2楼216房间
市内可乘坐:公交20、49、330、37、167、805到九江路浙江中路下车即到
地铁1、2、3、8号线到人民广场站下20号、14号出口往东走150米

咨询电话:13717514122张先生
提示:前来本馆交易成功者,凭乘车小票报销往返车费(200元内)